



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată: **Ministerului Fondurilor Europene, Doamnei Ministru ROVANA PLUMB,**
De către domnul senator Radu-Mihai MIHAIL
Circumscripția electorală: 43
Grupul Parlamentar: Uniunea Salvați România
Ședința Senatului din data de: 12.02.2018

Obiectul interpelării: Referitor la interpretarea Ghidului Solicitantului Diaspora Start-UP

Stimată doamnă Ministru,

Având în vedere derularea, de către Ministerul Fondurilor Europene, a Programului operațional Capital Uman 2014-2020, respectiv a programului Diaspora Start-Up, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020, vă rugăm să ne răspundeți la câteva întrebări care țin de condițiile de eligibilitate pentru potențialii beneficiari.

1. Care este interpretarea corectă a formulării din Ghidul Solicitantului Diaspora Start-UP- condiții de eligibilitate pentru Grupul țintă al proiectelor: „e) fac dovada domiciliului sau rezidenței în străinătate în ultimele 12 luni până la momentul înscrierii în grupul țintă”. Cum trebuie înțeleasă de potențialii aplicanți perioada de 12 luni, necesară pentru îndeplinirea condiției de eligibilitate: este vorba de ultimele 12 luni, raportat la momentul înscrierii în proiect, sau 12 luni de domiciliu sau rezidență, indiferent de perioada de ședere?
2. Referitor la reședință sau domiciliul pe care aplicații trebuie să îl demonstreze în dreptul persoanelor din grupul țintă: ”își au reședința sau domiciliul în mediul rural sau în cel urban, în regiunile mai puțin dezvoltate ale României: respectiv Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Sud-Vest Oltenia, Centru, Sud-Est sau Sud Muntenia”. Ce se întâmplă cu persoanele care au domiciliul în străinătate și nu mai dețin niciun document de rezidență în România, având în vedere că, potrivit legislației, cetățeanul român care își stabilește domiciliul în străinătate are obligația să predea actul de identitate care atestă existența domiciliului în România. Or, se poate crea o situație de discriminare a celor care respectă condițiile legale de declarare a reședinței, deoarece aceștia își pierd în mod automat dreptul de a deține o carte de identitate românească, în momentul obținerii pașaportului CRDS.

Menționez că problemele de mai sus mi-au fost ridicate de cetățenii români stabiliți în Diaspora și care întâmpină unele neclarități în derularea de proiecte Diaspora Start-Up.

Solicit răspuns scris. Vă rog să dispuneți ca răspunsul dumneavoastră să îmi fie transmis și la adresa radu.mihail@senat.ro.

Vă mulțumesc anticipat, asigurându-vă de deschiderea mea pentru colaborare.

Data

12.02.2018

Nume și prenume
semnătură

